

我市首个“省级信用镇”花落湖岭

信贷资金、担保方式等方面将获便利

■记者 潘勤勇 通讯员 包银扬

近日，湖岭镇喜获“浙江首批农村合作金融省级信用镇”荣誉称号。据悉，这是目前我市惟一一家获得该项荣誉的镇街。

近年来，湖岭镇坚持“政银联动、覆盖扩大、民生为本、诚信为要”的创建目标，致力于打造农村信用工程，做到四个“结合”，使农户信用普遍增强，农村信用环境有力优化，农村经济和金融信贷齐头并进。截至2011年底，该镇已评定信用村105个，占全部行政村的66%，评定农民信用等级16775户，企业资信等级21户。据统计，2011年，瑞安农村合作银行湖岭支行累计发放信用贷款147户、联保贷款143户、农房抵押贷款257户，贷款

金额共计6214万元。

据了解，在浙江首批农村合作金融省级信用村（社区）、信用乡（镇、街道）授牌仪式上，共颁发了148个省级信用村（社区）和28个信用乡（镇、街道）。我省实施的农村信用工程，旨在推动全省农村信用体系建设，优化农村金融生态环境，拓宽农户发展门路。而获评的信用村、镇，农信系统将在信贷资金、优惠利率、授信额度、审批流程、担保方式等方面给予便利。



“嘉利特荏原”党员送爱心

前日下午，嘉利特荏原泵业有限公司的党员们将彩电、冰箱、电磁炉及各种吃穿用品搬进市福利院，看着满屋的礼物，孩子们十分开心。

该企业一负责人说，党的生日快要到来，公司党委、党员们纷纷出钱，为福利院的孩子送去爱心。

（记者 孙凜）

毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表70周年

我市举行系列纪念活动

本报讯（记者 蔡玲玲）日前，纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表70周年座谈会在市文联举行，与会的各界代表或结合自身实际或联系当前的文学现象，对《讲话》的历史价值、现实意义发表了深刻见解。据了解，我市还将举行文艺晚会、书法美术展等系列纪念活动。

市委常委、宣传部长黄益友在会上指出，《讲话》发表距今70年了，虽然社会环境和时代条件发生了巨大变化，但《讲话》所代表的党的文艺思想，继续发挥着有力的指导作用。大家要以《讲话》精神为指引，以更加开阔的思路、更加得力的措施，不断开创我市文化建设新局面，为“打造品质之城、建设幸福瑞安”作出更大的贡献。

市领导姚松鹤、陈良明等参加座谈会。

张忠海为市特教学校捐赠6万元食品

本报讯（实习生 钱枫枫）日前，旅德华侨张忠海来到市特殊教育学校慰问智障学生，并给孩子们捐赠了奶粉、饼干等价值6万元的食品。

张忠海祖籍塘下，虽旅居德国多年，但他情系故里，多年来为家乡的经济建设和社会公益事业作出了积极贡献。此次，他得知特教学校的学生因为家庭困难，营养状况不良，当即联系市侨办，决定给该校的学生送去一片爱心。

周密部署 群防群控 卫生部门积极应对手足口病防治

本报讯（通讯员 陈圣珍 记者 薛琳核）今年以来，面对全省手足口病呈高发态势，我市卫生部门周密部署，采取有效措施，积极应对防控，各项工作得到了省卫生厅、温州市卫生局等上级部门的一致肯定。

完善手足口病防控方案

今年以来，我市的疫情形势不容乐观。为此，我市卫生部门先后印发了《关于切实做好手足口病防控工作的通知》和《关于切实做好托幼机构和小学手足口病防控工作的通知》，全面部署全市手足口病防控工作，并要求各医疗卫生单位、托幼机构和小学切实加强手足口病防控。

同时，市卫生部门明确市人民医院作为我市符合留观或住院指征的手足口病病例集中定点收治单位；要求开设发热呼吸道门诊的医疗机构均规范开展手足口病的诊疗，落实首诊负责制，未开设发热呼吸道门诊的医疗机构不得收治手足口病患者。

强化疫情监测和上门随访

市疾控中心实行24小时值班制度，加强疫情监测，随时收集各医疗机构和有关单位的疫情信息，每月采集5例手足口病病例标本送检；同时做好聚集性疫情的处置及重症病例的个案调查报告工作。各卫生院落实专人，定期访问传染病疫情报告网络，对辖区的手足口病患儿落实社区责任医生上门随访，做好居家隔离、环境消毒指导及健康防病知识宣传，防止疫情进一步扩大。

指导落实卫生防病措施

各卫生院还加强了与辖区托幼机构的沟通和联系，主动上门指导托幼机构及小学的保健人员做好晨检、巡查、缺勤登记、病例报告、消毒、环境卫生、个人卫生和健康教育等手足口病防控工作，有效预防聚集性病例的发生和流行。

此前，市卫生监督所、各卫生院对

辖区托幼机构进行了传染病报告、卫生防病措施落实、健康教育以及学校饮用水卫生等情况督查，对托幼机构完善各项卫生防病措施起到积极作用。

加强重点场所防控督查

5月中旬，卫生部门对市人民医院、妇幼保健院、中医院、塘下人民医院等医疗机构进行督查，重点查看了发热呼吸道门诊开设及预检分诊制度的落实情况。该部门还联合市教育局对玉海、安阳、塘下等地托幼机构进行了卫生防病措施落实情况督查，提高托幼机构的防控意识。

此外，卫生部门购置了消毒液、消毒片、杀虫剂等消杀药品和器械，发放到基层医疗卫生单位，为开展居家环境消毒提供便利；多层次召开会议，全方位开展业务知识培训；通过媒体、印发资料等宣传方式，指导家长识别手足口病重症的早期表现，全面防治手足口病。

平阳坑卫生院新院落成

本报讯（记者 薛琳核）日前，平阳坑卫生院新院正式落成启用，其完善的硬件设施极大地改善了当地居民的就医环境。

5月25日，作为卫生系统市重点工程捆绑建设项目之一，平阳坑卫生院新院正式启用。新院占地4.62亩，一期工程建筑面积1280平方米，总投资435万元，环境舒适、科室布局合理、就诊流程方便。新院还增加了妇科和全科诊室，购置了200MAX光机、彩色B超机、五分类血球分析仪、电解质分析仪等设备，极大方便了当地居民就医。



市卫生监督所取缔非法行医窝点12家

本报讯（通讯员 何陆义 记者 薛琳核）4月中旬以来，市卫生监督所精心组织，严密部署，积极开展打击非法行医专项行动，切实维护人民群众的健康利益。

结合我市实际情况，该专项行动主要采取全面摸底、突出重点、城乡结合、协同作战的方法。截至发稿时，该所共出动卫生监督人员76人次，取缔非法行医窝点12家，暂扣涉案药品4件，部分案件已进入立案处罚程序。

下阶段，市卫生部门将进一步加强与药监、公安等部门的联系和配合，开展更大范围、更高频率的专项打击。

“妇幼”开展信息故障排除大比武

本报讯（记者 薛琳核 通讯员 舒贤华）日前，市妇幼保健院信息科举行“岗位大练兵大比武”活动，以提高员工的专业技能和业务素质。

“妇幼门诊分诊电脑瘫痪，候诊患者队伍越排越长，个个焦躁不安。”数名信息科工作人员立马赶到现场，打开电脑主机安装部件，进入安装程序阶段，手指飞一样在键盘上排查处理故障。

类似的大比武活动，还将陆续上演。据了解，该院信息科还将组织硬件故障的判断和排除比赛，通过大比武主题竞赛提高员工的各项专业技能。

阳光卫生

双周刊（第74期）瑞安市卫生局 联办